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u 爆破漏斗的几何要素

u 爆破作用指数

u 爆破漏斗的分类
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1、体积公式的计算原理

4

    在一定的炸药和岩石条件下，爆落的土
石方体积与所用的装药量成正比。这就是体
积公式的计算原理。

Q=k·V
                

式中：Q—装药量，kg ;

    k—单位体积岩石的炸药消耗量，kg/m
3
;

    V—被爆落的岩石体积，m
3
。
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2、装药分类

装药分为：延长药包和集中药包。

当药包的长度和它横截面的直径（或最大

边长）比值大于某一值时，叫做延长药包。 

就圆柱形装药而言，通常当比值大于4时，

即视为延长药包。实际上，要真正起到延长

药包的作用，药包的长度要超过药包直径17

倍以上。
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3、集中药包的药量计算

Ø集中药包的标准抛掷爆破   
Q=kb·V
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所以:   Qb＝kb·W3  



在线开放课程

7

Ø集中药包的非标准抛掷爆破   

Q = f(n)·kb·W3                                                                 

式中：f(n) — 爆破作用指数函数。

f(n) = 0.4＋0.6n3

Q= (0.4＋0.6n3)kbW3故:

Q= (0.4＋0.6n3)φkbW3

其中：  
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当W大于25米时：

3、集中药包的药量计算
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3、集中药包的药量计算

Ø集中药包松动爆破装药量按下式计算：
        Qs= ksW3                                                   

式中：Qs—集中药包松动爆破的装药量，kg；

    ks —集中药包松动爆破的单位体积岩石的炸

药消耗量，一般称为松动爆破的单位用药量系

数，kg/m3  ;

ks与kb之间关系： ks＝f(n)·kb ＝            kb 
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Qs= （0.33～0.5）kbW3 
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4、延长药包的药量计算

Ø延长药包垂直于自由面
Q=kbf(n)’W3
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Ø延长药包平行于自由面

v形成标准抛掷爆破沟槽
Q = kbV= kb·2rWl/2 = kb·rWl= kbW2l                    

即Q = kbW2l
v形成非标准抛掷爆破沟槽

Q = f(n)’ kbW2l
    对于硐室爆破中使用的条形药包，装药
量的计算公式可以表示为：

Qt= Q
l

= f(n)’k
b
W2         kg/m
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4、延长药包的药量计算
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小结

11

       非标准抛掷爆破的装药量是爆破作

用指数n的函数用 f(n)表示。

对于集中药包：f(n) = 0.4＋0.6n3

对于硐室爆破中使用的条形药包:


